Приложение 1

Тема: « Моя улица»
Цель. Учить, создавать несложную композицию (современная городская улица).   Закрепить   знание   основных частей здания (стена, крыша, окно, дверь, балкон, лоджия). Познакомить с новыми понятиями: фасад, архитектура, архитектор.
Предварительная работа. Рассматривание иллюстраций, фотографий по теме занятия. Рисование на тему «Дом в котором я живу».
Ход занятия
В начале занятия воспитатель рассказывает о том, что с давних времен люди, начав строить, стремились определить главные качества, которым должно соответствовать любое строение: это назначение (польза), прочность, красота. Наука и искусство проектировать, строить называется архитектурой, а человек, который ею занимается,— архитектором.
Отвечая на вопросы воспитателя, дети вспоминают, как называются основные части здания, для чего они нужны. Воспитатель уточняет: «все здания строятся для человека, для удовлетворения различных его потребностей; их величина, особенности строения, украшения определяются назначением». Вводит новое понятие – фасад. Предлагает вспомнить, какие дома есть на родной улице, как они расположены (фасадом, торцом), как украшены, а затем нарисовать улицу, на которой дети живут.
Во время работы (на больших листах, гуашью) обращает внимание детей на величину домов, на их расположение относительно улицы, друг друга, точки изображения ближе, дальше). По окончании работы предлагает «погулять вдоль улицы», полюбоваться домами.
Приложение 2
Тема: «Дачный дом»
Цель: Учить создавать эскиз дачного дома, обращая особое внимание на архитектурные детали, придающие ему своеобразный облик (обрамление оконных и дверных проемов, переплеты, остекление веранд, крыльца, декоративные вставки и т. д.).
Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций, фотографий по теме. Игры с конструктором «Строим дом». Ознакомление с такими понятиями, как конек — верхний стык двух скатов; причелина — доска, закрывающая наружные концы кровли; наличник — декоративное обрамление оконных проемов.
Ход занятия:
Предложить детям вспомнить дачные дома, в которых они бывали, и рассказать о них. Обратить внимание на различия между ними (форма крыши, крыльца, веранды, украшения, окраска). Предложить стать архитектором и выполнить эскиз дачного дома, самим выбрать технику исполнения (аппликация, рисование), определить последовательность работы.
Выразительность и индивидуальность деревянным домам придают такие архитектурные особенности, как увеличенные свесы крыш, разные переплеты, остекление веранд и крыльца, элементы декора (пояса, рамки, простенки, вставки), выделенные контрастными цветами.
Из рассказов воспитателя дети узнают, что Россия испокон веков была лесной страной. Русский человек издавна селился по берегам рек и озер, из дерева рубил избы, обносил крепости с мощными стенами и башнями, строил церкви.
Дети узнают, что Кремлем называется обнесенная крепостными стенами центральная часть древнего города; что на берегу реки Москвы, на Боровицком холме, там, где пересекались водные и сухопутные пути, много веков тому назад Юрий Долгорукий повелел строить селение. С тех пор Москва стала городом.
Рассматривая картины Васнецова, дети видят, какой было Москва сотни лет назад: бревенчатые (сосновые) дома, похожие на деревенские избы, церкви, колокольни, сторожевые башни. Воспитатель обращает внимание детей на необычные кровли (шатер, бочка, луковица, главка), крыльца (высокие, висячие или на столбиках).
Приложение 3
Дидактические игры
1. Дидактическая игра « Дом и его части»
Цель: формировать умение выделять существенные части из целого объекта, называть их значение для выполнения главного функционального назначения.
Педагог предлагает детям наугад вытащить по одной картинке с изображением разных построек и выделить главные части. Затем пояснить, для чего нужна каждая из частей.
2. Дидактическая игра «Придумай дом»
Цель: развитие навыков мысленного конструирования.
Игра основана на пособии «Круги Луллия»: 4 круга разного размера разделенных на 6 секторов
1 кольцо- вид постройки,
2-кольцо - эстетическое решение, архитектурный стиль,
3 кольцо- форма,
4- материал.
Поворачивая круги, дети выбирают случайное сочетание показателей и проектируют строение, наделяя его фантастическими характеристиками.
3. Дидактическая игра « Красивый ландшафт»
Цель: Формирование представлений о ландшафтном дизайне.
Игра основана на пособии «Круги Луллия»: 4 круга разного размера разделенных на 6 секторов
Описание игры:
1 круг-название ландшафтного архитектурного объекта (сквер, парк, детская игровая площадка, спортивная площадка)
2,3,4 круги - элементы ландшафтного дизайна (цветочная клумба, фонтан, водоем, скамейка, скульптурные объекты, спортивные сооружения, памятники)
Поворачивая круги, дети получают набор элементов, из которых проектируют ландшафтный объект.
4. Дидактическая игра «Где кто живет?»
Игра основана на пособии «Круги Луллия»: 2 круга разного размера разделенных на 6 секторов
1 круг – жилища животных, птиц (берлога, крыша, нора, конура, муравейник,
гнездо);
2 круг - представители животного мира.
Игра по реальной ситуации – найти домик того представителя, который «попал» под стрелку.
Игра по фантастической ситуации – рассказать, как случайно выбранный персонаж будет проживать в случайно выбранном жилище, например: медведь в орлином гнезде.
5. Дидактическая игра «От самого…до самого»
Цель: Учить детей строить сериационный ряд по разным признакам: время исполь-зования в истории, размер, прочность, высота и т.д.
Описание игры: картинки с изображением различного типа построек (пещера, ша-лаш, деревянный дом, старинный замок, кирпичный дом, панельный дом, небоскреб)
Детям задаётся признак (от самого… до самого…) в соревновательной форме, кто быстрее, дети выстраивают соответствующий ряд.
6. Дидактическая игра « Засели свой дом»
Цель: формирование умений пользоваться моделями.
Описание игры: детям предлагается модель многоэтажного дома со множеством квартир и цветные модели- символы (кружки разного цвета: красного - родители, зеленого- растения в доме, желтого - братья, сестры, голубого - животные, синего- птицы) Дети вспоминают, кто и где живет в их домах и обозначает символами.
Приложение 4 
Конспект НОД в подготовительной группе

«Знакомство с архитектурой»

Программные задачи:

Образовательная: познакомить детей с новым понятием «архитектура», с архитектурой зданий, имеющих художественное и историческое значение, в том числе со зданиями своего города, учить различать здания разного назначения - жилые и общественные, расширить представления о том, что различия в архитектуре зависят от их назначения, познакомить детей с архитектурными деталями (колонны, балконы, башни, шпили, арки и др.).

Развивающая: расширять кругозор, обогащать знания об окружающем. 
Воспитательная: воспитывать чувство любви к родному городу.

Материалы: Иллюстрации из дидактической игры «Дома разных народов», иллюстрации зданий разной архитектуры, иллюстраций, художественные фотографии с изображениями красивых зданий города, рисунки с изображениями архитектурных деталей, раскраски с разными домами, замками башнями.

Ход НОД.

Мы с вами живем в городе. Мы городские жители, а иначе – горожане. Жителей городов называют по имени того города, в котором они живут. Например, тех, кто живет в Москве, называют москвичами, живущих в Костроме- костромчанами. А как называют нас, живущих в Екатеринбурге? Екатеринбуржцы.
Наш город очень большой. Екатеринбург является самым большим городом на Урале; центр Екатеринбургской агломерации. Один из 15 городов-миллионеров. России. Население — 1 493 600 чел. 
Из чего состоит наш красивый город? Прежде всего, это жители города (екатеринбуржцы) и дома, здания, где они живут, работают, учатся, отдыхают. Дома, в которых мы живем, - детский сад, школа, музеи, театры и другие здания – все это архитектурные сооружения. Дома бывают разные по форме, по высоте, по длине, с разными окнами, с разным количеством этажей, подъездов и т. д.

Дома городские,

Большие и разные: 
Многооконные, Многоэтажные.

Есть в новостройках 
Дома- близнецы.
 В старых районах 
Увидишь дворцы,

Здания музеев, 
Театров, соборов, 
Просто жилые, 
Приятные взору. (Е. А. Никонова)
Архитектура это - дома, здания, сооружения. А еще архитектура - это планировка дорог, садов, городов. Еще это правила строительства и разные украшения всего вокруг из самых разных материалов.

Архитектура – это пространство, которое создается вокруг человека из самых разных мелочей – площади, улицы, интерьеры.

В разные века, в разных странах строили очень разные здания. То, каким будет здание, зависит и от климата страны, и от того какой строительный материал есть под рукой, и от верований людей, строящих это здание, и от предназначения самого здания и от уровня культуры народа. (Жилища разных народов - картинки). По внешнему виду здания можно определить, для чего оно построено. Храмы имеют купола, дворцы – башни, шпили; многоквартирный жилой дом – много одинаковых окон, балконы; здания театров, музеев – колонны. Иногда можно догадаться о функции здания по скульптурам или орнаментам на фасадах.

Проводится игра «Угадай, что за здание» (угадать, что находится в том или ином здании – театр, музей, санаторий, школа, кино).

А мы дошли до теремка в поле. Давайте немножко отдохнем и поиграем. Физминутка «Архитектор строит дом»
Архитектор строит дом,
Дом многоэтажный,
Строит дом карандашом

На листке бумажном.
Нужно все нарисовать,
Вычислить, проверить.
Все квартиры сосчитать,
Лестницы и двери.
Чтоб стоял он много лет,
Что бы был в квартире свет

Ванны, умывальники

Для больших и маленьких

На стройке жаркая пора,

Сигнал уже пробил.

Сегодня каменщик с утра

К работе приступил.

Кладёт кирпич за кирпичом-

Растёт этаж за этажом,

И с каждым часом,

С каждым днём

Всё выше, выше новый дом!

Произносится текст стихотворения и одновременно выполняются сопровождающие движения.

А кто же создает всю эту красоту вокруг? Архитектор – это тот, кто придумывает, как построить здание. И делает проект.

Проект - это много разных изображений здания с разных сторон и в разных проскостях. Чтобы сделать такой проект, нужно представлять, из чего построен дом, как он устроен внутри, где проходят лестницы и т. д.

Самые знаменитые архитекторы – те, кто придумал, что-то принципиально новое – такое, чего не было до этого. Какой-то новый прием или неожиданное, но очень удачное использование известного материала или опробовал новые материалы.

Но среди зданий есть и такие, которые называют памятниками архитектуры. Памятник архитектуры – не просто здания, они хранители памяти. Они могут «рассказать» о своем времени, о тех, кто строил и украшал город. Они несут в себе живую память - каждый храм, старинный дом, улица, изба.
Памятниками архитектуры могут быть и некоторые здания, построенные в наше время. Даже в маленькой деревне или селе можно увидеть памятник архитектуры. Это крестьянские избы и деревянные церкви.

Например, город Санкт-Петербург - один из красивейших городов мира, сам по себе является одним большим архитектурным памятником. В отличие от многих других европейских городов, Санкт-Петербург сложился именно как система архитектурных ансамблей.

Рассмотрим основные стили архитектуры:
· Деревянное зодчество.
В городах Древней Руси большинство жилых построек и укреплений строилось из бревен. Прочные, удобные и красивые постройки меняли свой облик в зависимости от того, для кого они создавались.
Царская резиденция в Коломенском состояла из множества строений, связанных между собой переходами и галереями, Дворец насчитывал 270 комнат с 3 тысячами окон и оконцев. По воспоминаниям очевидцев, он походил на небольшой городок с чешуйчатыми башенками и крышами. К сожалению, Царское Село в Коломенском было полностью уничтожено пожарами.
Сохранившиеся шедевры деревянного зодчества: Кижи (Карелия), Хохловка (Пермская область).
Красивые деревянные дома в Древней Руси называли хоромами; жилища, возведенные из камня или кирпича,— палатами, а высокие здания в виде башни или жилое помещение в верхней части дома — теремами.
· В романской архитектуре (X—XII вв.) массивные, суровые и неприступные, построенные из камня церкви, монастыри, замки воздвигались на возвышенных местах и господствовали над местностью.
· В готике (XII—XV вв.) соборы возводились в центре города и могли вместить его взрослое население. В стенах прорезались огромные окна, в том числе и круглые («розы»), с многоцветными витражами. Устремление собора ввысь подчеркивалось гигантскими ажурными башнями, высокими стрельчатыми арками. Собор Нотр-Дам (Париж);Вестминстерское аббатство.
· Для эпохи Возрождения (XIV- XVI вв.) характерны изящные и легкие формы, согласованность и пропорциональность. Дворец Дожей (Венеция), Воспитательный дом (Флоренция).
· Барокко (конец XVI — середина XVIII вв.) тяготело к торжественности и пышности. Петропавловская крепость (Санкт-Петербург), арх. Д. Трезини; Никольский морской собор (Санкт-Петербург), арх. С. Чевакинский; Зимний дворец (Санкт-Петербург), архитектор В. Растрелли.
· Классицизм (XVII - начало XIX в.) - стиль строгих линий, уравновешенной композиции и четких пропорций. Дом союзов (Москва), арх. М.Казаков; здание Сената в Кремле (Москва), арх. М. Казаков; Казанский собор (Санкт-Петербург) арх. А. Воронихин; Александрийский театр, здание Сената и Синода, Михайловский дворец (Санкт-Петербург), арх. Росси; здание Биржи, Ансамбль Стрелки Васильевского острова (Санкт-Петербург), арх. Тома де Томон.
· Представители стиля модерн  использовали возможности новых конструкций, строительных и отделочных материалов. Эйфелева башня (Париж), арх. Эйфель.
· Конструктивизм - это современные многоэтажные дома, предназначенные для проживания большого количества людей.
Итак: Что такое архитектура? Архитектура – все пространство, созданное человеком.

Кто такой архитектор? Архитектор – это тот, кто придумывает здания и как их расположить относительно друг друга так, чтобы получилось пространство. По виду здания обычно понятно, для чего оно построено.

Какие архитектурные сооружения вы знаете? Дома, в которых мы живем, - детский сад, школа, музеи, театры и другие здания – все это архитектурные сооружения.
Какие виды архитектуры запомнили? Деревянное зодчество, романская архитектура, готика, эпоха Возрождения, барокко, классицизм, модерн, конструктиывизм.

А вот в этой папке у меня есть много – много раскрасок с разными домами, замками, крепостями, есть изображения и реально существующих зданий, есть и изображения сказочных теремов. Выбирайте, кому что больше понравилось и раскрашивайте. А потом поделимся с вами впечатлениями. целью художественного творчества архитектора является организация пространства.
